



CRNA GORA

Ministarstvo održivog razvoja i turizma

Broj: 112-
Podgorica, 01.04.2019. godine

SEKTORSKA ANALIZA

za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava
za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija
iz Budžeta Crne Gore u 2020. godini

Sektorska analiza se sačinjava na osnovu strateških i planskih dokumenata odnosno propisa u odgovarajućoj oblasti od javnog interesa uz konsultacije sa zainteresovanim nevladinim organizacijama, i predstavlja osnov za utvrđivanje prioriternih oblasti i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta u narednoj godini, u skladu sa Zakonom o nevladinim organizacijama. Sektorska analiza se priprema u tekućoj za narednu kalendarsku godinu radi blagovremenog planiranja visine sredstava koja će biti opredijeljena na pozicijama ministarstava nadležnih za oblasti koje Vlada utvrdi kao prioritne za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija. Analiza će poslužiti i za pripremu javnih konkursa za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u oblasti koja će biti utvrđena kao prioritna.

1. OBLASTI OD JAVNOG INTERESA U KOJIMA SE PLANIRA FINANSIJSKA PODRŠKA ZA PROJEKTE I PROGRAME NVO

1.1. Navesti u kojim oblastima od javnog interesa (iz člana 32 Zakona o NVO) iz nadležnosti ministarstva planirate finansijsku podršku iz budžeta za projekte i programe NVO:

<input type="checkbox"/> socijalna i zdravstvena zaštita	<input type="checkbox"/> razvoj civilnog društva i volonterizma	<input checked="" type="checkbox"/> zaštita životne sredine
<input type="checkbox"/> smanjenje siromaštva	<input type="checkbox"/> evroatlantske i evropske integracije Crne Gore	<input type="checkbox"/> poljoprivreda i ruralni razvoj
<input type="checkbox"/> zaštita lica sa invaliditetom	<input type="checkbox"/> institucionalno i vaninstitucionalno obrazovanje	<input checked="" type="checkbox"/> održivi razvoj
<input type="checkbox"/> društvena briga o djeci i mladima	<input type="checkbox"/> nauka	<input type="checkbox"/> zaštita potrošača
<input type="checkbox"/> pomoć starijim licima	<input type="checkbox"/> umjetnost	<input type="checkbox"/> rodna ravnopravnost
<input type="checkbox"/> zaštita i promovisanje ljudskih i manjinskih prava	<input type="checkbox"/> kultura	<input type="checkbox"/> borba protiv korupcije i organizovanog kriminala
<input type="checkbox"/> vladavina prava	<input type="checkbox"/> tehnička kultura	<input type="checkbox"/> borba protiv bolesti zavisnosti
<input type="checkbox"/> druge oblasti od javnog interesa utvrđene posebnim zakonom (navesti koje): _____		

2. PRIORITETNI PROBLEMI I POTREBE KOJE TREBA RIJEŠITI U 2020. GODINI FINANSIRANJEM PROJEKATA I PROGRAMA NVO

2.1. Navesti prioritetne probleme u oblasti(ma) iz nadležnosti ministarstva koji se planiraju rješavati finansiranjem projekata i programa nevladinih organizacija. Opis problema obrazložiti koristeći konkretne mjerljive pokazatelje trenutnog stanja i željenog stanja odnosno rješenja, navodeći izvor u kojem su takvi podaci dostupni. Pokazatelji mogu biti informacije iz uporednih analiza, izvještaja, rezultata istraživanja, studija, i drugi dostupni statistički podaci.

Opis problema:	
<p>Teritorija Crne Gore odlikuje se izvanrednim genetskim, biljnim, životinjskim i ekosistemskim diverzitetom koji je svrstava u jedan od najznačajnijih centara biološke raznovrsnosti. Imajući u vidu nivo postojećih informacija o vrstama i staništima od značaja, treba raditi na unaprijeđenju tih znanja sa dodatnim informacijama vezanim za procjenu stanja, ugroženosti i rasprostranjenja. Treba odrediti Akcione planove najugroženijih vrsta koji moraju biti razvijeni u okviru EU Direktive o staništima i Direktive o pticama. Ovim ciljem prvenstveno se podstiče obezbjeđenje informacija o vrstama od značaja za zaštitu na nacionalnom i međunarodnom nivou.</p> <p>Rezultat ovih aktivnosti, do kraja planskog perioda u skladu sa Nacionalnom strategijom, treba da bude definisan i sproveden određeni broj akcionih planova za zaštitu najugroženijih vrsta. Implementacije ovih planova, treba da doprinesu zaštiti pojedinačnih vrsta koje su ocijenjene kao najugroženije.</p>	
Podaci (analize, studije, statistički izvještaji, itd.) koji pojašnjavaju navedeni problem	Izvor(i) podataka
U kontekstu EU tekovine je potrebno razviti posebne mjere zaštite za prioritetne vrste unutar i izvan zaštićenih područja. Ovo se obično vrši sa akcionim planovima vrsta i monitoringom istih.	Direktive 2009/147/EC (divlje ptice) Direktive 92/43/EEC (staništa)

2.2. Navesti ključne strateško-planske dokumente odnosno propise koji prepoznaju važnost problema identifikovanih pod tačkom 2.1., kao i specifične mjere/djelove tih dokumenata koji su u vezi sa identifikovanim problemima.

Naziv strateškog/planskog dokumenta/propisa	Naziv poglavlja/ mjere/ aktivnosti
- Nacionalna strategija za transpoziciju, implementaciju i primjenu pravne tekovine EU u oblasti životne sredine i	- Table XXXIX: Akcioni – Zaštita prirode. Tačka 1 i 2. - Strateški cilj: Do 2020. godine stvoreni su preduslovi i

<p>klimatskih promjena sa akcionim planom za period 2016-2020.</p> <p>- Nacionalna strategija biodiverziteta sa akcionim planom za period od 2016-2020. godine.</p>	<p>sprovode se ciljane mjere za zaštitu biodiverziteta;</p> <p>E2. Procjena stanja, ugroženosti i rasprostranjenja zakonom</p> <p>E3. Izrada i sprovođenje akcionih planova za najugroženije vrste</p>
---	--

2.3. Obrazložiti na koji način nevladine organizacije mogu doprinijeti rješavanju problema identifikovanih pod tačkom 2.1., koje aktivnosti su prihvatljive za postizanje željenog rezultata, kako se planira praćenje i vrednovanje doprinosa rješavanju pomenutih problema. Navesti konkretne mjerljive pokazatelje/indikatore za praćenje doprinosa nevladinih organizacija rješavanju identifikovanih problema i izvore verifikacije učinjenog.

Opis načina doprinosa nevladinih organizacija u rješavanju problema	Konkretni mjerljivi pokazatelji doprinosa nevladinih organizacija	Izvor(i) podataka
<p>Stručnjaci koji rade u nevladinim organizacijama mogu pomoći u sastavljanju akcionih planova za tri ključne vrste koje su zaštićene u EU Naturi 2000 i vršenju monitoringa npr. Mrki medvjed (<i>Ursus arctos</i>), sivi vuk (<i>Canis lupus</i>), Veliki tetrjeb (<i>Tetrao urogallus</i>) i Vidra (<i>Lutra lutra</i>), i / ili otrovne zmije (<i>Vipera ursinii</i>, <i>Telescopus fallax</i>). Ove vrste su od velike značaja i potrebni su posebni akcioni planovi koji pokrivaju cijelu zemlju, uključujući i mrežu Natura 2000.</p>	<p>Akcioni planovi za tri navedenih vrste ili grupe vrsta.</p> <p>Rezultati podataka prikupljeni monitoringom navedenih vrsta.</p>	<p>Akcioni plan vrsta.</p>

3. OSTVARIVANJE STRATEŠKIH CILJEVA

3.1. Navesti ključne strateške ciljeve iz sektorske nadležnosti čijem će ostvarenju u 2020. godini doprinijeti projekti i programi nevladinih organizacija.

Strateški cilj(evi) čijem ostvarenju će doprinijeti javni konkurs za	Način na koji će javni konkurs za projekte i programe nevladinih
--	--

projekte i programe nevladinih organizacija u 2019. godini	organizacija doprinijeti ostvarenju strateških ciljeva (ukratko opisati)
NVO mogu doprinijeti uspostavljanju akcionih planova za tri vrste i pomoći u njihovoj implementaciji na duži rok, također mogu vršiti monitoring. Ovo je važan doprinos javnom interesu za zaštitu biodiverziteta Crne Gore.	

4. JAVNI KONKURSI ZA FINANSIRANJE PROJEKATA I PROGRAMA NVO - DOPRINOS OSTVARENJU STRATEŠKIH CILJEVA IZ SEKTORSKE NADLEŽNOSTI MINISTARSTVA

4.1. Navesti javne konkurse koji se predlažu za objavljivanje u 2020. godini u cilju doprinosa ostvarenju strateških ciljeva iz sektorske nadležnosti (iz tačke 3.1.), uz prijedlog potrebnih iznosa. Ukoliko postoji mogućnost preklapanja s javnim konkursima iz nacionalnih, sredstava EU ili drugih vanjskih fondova iz nadležnosti neke druge institucije, navesti s kojim organom je potrebno koordinirati oblasti finansiranja.

Naziv javnog konkursa	Iznos	Drugi donatori s kojima je potrebno koordinirati oblasti finansiranja
Uspostavljanje akcionih planova sa monitoringom 3 značajnije vrste	150.000 evra	Nema drugih donatora za 2019

4.2. Navesti ko su predviđeni glavni korisnici projekata i programa koji će se finansirati putem javnog konkursa. Ukratko navesti glavna obilježja svake grupe korisnika, njihov broj i njihove potrebe na koje projekti i programi treba da odgovore u 2019. godini.

Opis glavnih grupa korisnika, njihov broj i potrebe

4.3. Navesti očekivani ukupni broj ugovorenih projekata, odnosno ugovora koji se planira zaključiti s nevladinim organizacijama na osnovu javnog konkursa.

Očekivani broj projekata koji se planira financirati / broj ugovora koje se planira zaključiti s NVO	
Uspostavljanje akcionih planova sa monitoringom 3 značajne vrste	1-3.
Naziv javnog konkursa	

4.4. Navesti najviši i najniži iznosi finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu pojedinačnog javnog konkursa navedenog u tački 4.1.

Naziv javnog konkursa:	
Najniži iznos finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu javnog konkursa: 20.000 EURA	Najviši iznos finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu javnog konkursa: _____ EURA

NAPOMENA: stavom 4 člana 32ž Zakona o NVO, definisano je: *“Ukupan iznos sredstava koja se na osnovu javnog konkursa mogu dodijeliti nevladinoj organizaciji za finansiranje projekta, odnosno programa, ne može preći 20% od ukupno opredijeljenih sredstava koja se raspodjeljuju na osnovu tog konkursa.”*

5. KONSULTACIJE SA ZAINTERESOVANIM NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA

5.1. Navesti na koji način je u skladu sa važećim propisima obavljen proces konsultovanja NVO u procesu pripreme sektorske analize.

Metoda konsultacija (npr. web, email, konsultativni sastanak, itd.)	Datumi sprovedenih konsultacija	Naziv NVO koje su učestvovala u konsultacijama
Ministarstvo je objavilo Javni poziv za konsultacije zainteresovanih nevladinih organizacija kao podršku za izradu Akcionih planova najugroženijih vrsta koji moraju biti razvijeni u okviru EU Direktive o habitatima i	-	

<p>pticama. Javne konsultacije su trajale 15 dana, od 1. aprila do 15. Aprila 2019. godine. Komentare, inicijative, predloge i sugestije su mogli slati putem e-mail-a na adresu dragana.raonic@mrt.gov.me i na portalu e-uprave ili poštom na adresu:</p>		
---	--	--

6. KAPACITETI ZA SPROVOĐENJE JAVNOG KONKURSA

6.1. Navesti broj službenika/ica i spoljnih saradnika koji će biti zaduženi za sprovođenje javnog konkursa i praćenje realizacije finansiranih projekata i programa nevladinih organizacija (uključujući najmanje jednu terensku posjetu, prilikom koje će se provjeravati izvršavanje ugovornih obaveza, namjensko trošenje sredstava, te postizanje rezultata planiranih javnim konkursom i odobrenim projektom/programom).

Naziv javnog konkursa	Broj službenika/ica zaduženih za sprovođenje javnog konkursa i praćenje finansiranih projekata i programa nevladinih organizacija	Imena službenika/ica zaduženih za sprovođenje javnog konkursa i praćenje finansiranih projekata i programa nevladinih organizacija
Uspostavljanje akcionih planova sa monitoringom 6 značajnih vrsta		

Ovjera ministra:

_____		_____
Ime i prezime	M.P.	Potpis